

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kurezaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfizetési
pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyit-téri közleményeket kiadó-hivatalunk méret szerint olcsón számít

Egyes példányok kaphatók nyomdánkban, Stark N. és Szigethy Z. könyvkerekben számonként 5 krajczárért. Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Főszerkesztő:

SIMA FERENCZ.

Felelős-szerkesztő:

PINTÉR GYULA.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink útján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Csata előtt.

Mikor ezek a sorok a sajtó alól kikerülnek, akkorra fölvirrad a városi tisztujítás napja, s a pártok harcra készen állanak egymással szemközt.

E gondolatra önkénytelenül eszünkbe jut, hogy ős időktől fogva szokásuk a vezéreknél, hogy közvetlenül a csata előtt figyelmesen megvizsgálják a hadrendet, s a végső utasításokkal ellátják és biztató szóval lelkesítik a csapatokat. A közkatonák pedig még egyszer számot vetnek magukkal; rendbe hozzák fegyvereiket, s elszánt lélekkel várják a harcra hívó jeladást, hogy férfiakhoz illően teljesítsék kötelességüket.

Nekünk — hála Istennek — nincs szükségünk a vezérek utasítására; s még kevésbé van szükségünk a bátorító szóra. Fegyvertünk és lelkiismeretünk rendben van; odaadásunk és lelkesedésünk nem hiányzik. Ott állunk mindnyájan a csatasorban, hogy hiven teljesítsük a reánk váró feladatot, mert az árulónál nem sokkal különb az olyan katona, aki a válságos pillanatban gyáván elrejtőzik, vagy félreáll és bajtársait cserben hagyja.

Tiszta öntudattal, emelt fővel elmondhatjuk, hogy a reánk váró harcban anyagi érdek, önzés és elfogultság nem vezet bennünket. Akiket előjáróinkká akarunk tenni, azokat válságban tiszteljük és becsüljük, s azért választjuk meg, mert méltóknak tartjuk őket a köz bizalomra.

Igaz, hogy némely állás betöltésére nézve lehet, és bizonyára van is közöttünk nézeteltérés. Hiszen emberek vagyunk, és így természetes, hogy óhajtsáink egyben-másban szétágaznak; s különösen ott, ahol pártunk tagjai közül egy és ugyanazon állásra többen pályáztak, az előtt a kényes dilemma előtt találjuk magunkat, melyet a népies szójárás így fejez ki: »Akármelyik ujjamat harapom, egyformán fáj.«

De ez a tétovázás, a nézeteknek és törekvéseknek ez a szétágazása csak addig tart, amíg a pártérdeket veszélyeztetve nem látjuk. Mihelyt azonban arról győződünk meg, hogy erőnk szétforgácsolása az ellenpárt diadalát eredményezné, legott legyen és bizonyára lesz is bennünk annyi önmérséklet, hogy a saját egyéni óhajtsáinkat alárendeljük többi elvtársaink törekvésének, s egyesült erővel sorakozunk a pártunk többsége által támogatott jelölt körül.

Mert csak úgy loboghat az egész vonalon diadalmasan pártunk zászlaja, ha a döntő pillanatban testvéries összetartással

és egyetértéssel fogjuk meg egymás kezét, s nem engedjük sorainkba bejutni a viszályos és egyenetlenség átkos szellemét; s nem engedjük, hogy érvényesüljön a latin közmondás: »Inter duos litigantes tertius gaudet.«

Ez a gondolat szolgáljon vezérfonalul általában a tisztállások betöltésénél. — Ami azonban a legfőbbbet, a polgármesteri állást illeti, ott nincs habozás, nincs aiki, nincs ellentét. Sokszorosan és komolyan megfontoltuk a helyzetet; meghallgattuk a másik tábor hazug jelszavait; érett ésszel, higgadtan és minden elfogultságtól menten latolgattuk a lölhözött érveket és ellenérveket, s végeredményképp nyugodt lelkiismerettel ráolvashatjuk Balogh János fejére a legendabilis mondást: »Meggyszámíltattál, megmérttéél, könnyűnek találtattál.«

Tehát azzal a szívünk mélyéből fakadó és lelkesedéssel hangtatott jelszóval megyünk a csatába: »Éljen Burián Lajos polgármesterünk!«

Hazafiasan és testvériesen.

Hivalkodás nélkül elmondhatjuk, hogy Szentés város értelmes népét minden időkből a fölvilágosodottság magasabb fokáról tanuskodó vallási türelem, a rideg felekezeti szempontokon való föllemelkedés jellemezte.

Ember emlékezete óta sohase jutott itt eszébe senkinek görbe szemmel nézni embertársára azért, mert más templomban, más szertartások szerint imádja az Istent; s ha az ország más részeiben koronként fölütötte is a fejt a felekezeti viszály, itt békeség és kölcsönös szeretet honolt a lakostársak között.

E hagyományos jellemvonás és a kedélyekben meggyökeresedett közérzet nyilatkozott meg a különböző hitfelekezetek előjáróságainak abban a szép elhatározásában, hogy a f. hó 9 én tartandó millenniumi iskolai ünnepély befejező részét együttesen tartják meg.

Előbb mindegyik hitfelekezet a saját templomában elvégzi az isteni tiszteletet, s az iskolák növendékei a saját hatóságuk által kijelölt helyeken programmszerűleg megtartják a szorosabb értelemben vett iskolai emlékünnepélyt; s aztán kivétel nélkül mindnyájan — reformátusok, róm. katolikusok, ágostai evangélikusok, görög keletiek, izraeliták — összesereglenek a piac téren, ahol egy impozáns menetoszloppá alakulva, lobogó nemzeti zászlók alatt, harsogó zenező mellett kivonulnak a vásártéren kijelölt helyre, hogy ősai szokás szerint lakomával és áldomással fejezzék be az emlékezetes örömmünnepet.

Testvérekhez és honfitársakhoz illően közös asztalhoz ülünk, ugyanazon kenyérből szegünk, ugyanazon hordóból iszunk az áldomást, az ajkainkról kitörő éljenzés, fohász

és örömrival egy kórusban összevegyülve, emelkedik föl a magasságos Isten trónusa elé, hogy kifejezze halánkat a multért, könyörgésünket a jövőért, imánkat e haza boldogságáért; és kifejezze azt az ünnepélyes szent fogadást, hogy e hazának mindannyian, — protestánsok, katolikusok, görögök vagy zsidók — jóban és rosszban, vészben viharban, örömben és viszoltagások között, hű fiai vagyunk és maradunk utolsó leheletünkig, s azok lesznek a késő unokák is, miud az időknél végeigien.

Nemes és nagy gondolat volt e magasztos ünnepen egyesíteni a szenge csemetéket és a serdülő ifjúságot a közös örömré. Hadd vessék a szívükbe az összetartozás érzetét és elméjükbe azt a tudat, hogy a haza szeretetben nincs közöttünk semmi különbség: mindnyájan honfitársak és magyarok vagyunk!

Vegyünk tehát részt mindannyian, apák, anyák, családtagok és jóbarátok ez ünnepélyen, hogy tanui lehessünk a hazafiság és testvériség e szép harmoniajának!

Vidéki levelezés.

Szegvár 1896. május 4.

Tekintetes szerkesztő ur!

A »Szegvári 48-as Népkör« nevében tiszteletteljesen kérem, miszerint az alábbi soraimnak becses lapjában egy kis helyet szorítani sziveskedjék.

A »Szegvári 48-as Népkör« a tegnapi napon azaz május 3-án tartotta tisztujtató közgyűlését, mely Muzsik Balázs körelnöknek és Lusztig Ignác kór jegyzőnek történt megválasztásával kezdődött. Az egyleti állomások betöltésére pedig megválasztották: Elnöknek Berkecz József, ki már 6 év óta kifogástalanul viseli az elnöki tisztséget, jegyzőnek ifj. Kozák János, pénztárnoknak Barány István János, zászlótartónak Gémes János, könyvtárnoknak Huszka János. Választmányi tagoknak: Muzsik János, Muzsik Balázs, ifj. Gémes István, Szécsényi János, Salánki András, Csenki János, Banka Mihály, Hujbert Mihály, Nagy József és Mészáros János.

A választás egyhangulag folyt le, kivéve a pénztárnokot, aki öt szavazattöbbséggel választott meg Szécsényi József ellenében.

Továbbá megválasztották még egyhangulag és nagy lelkesedéssel tiszteletbeli tagoknak az országos függetlenségi és 48-as párt két árnyalatának egy-egy jelesebb bajnokát: Kossuth Ferenczet és Ugron Gabort.

Tekintetes szerkesztő urnak

alázatos szolgálja,
ifj. Gémes István.

Országgyűlés.

Az ünnepi szünet után szerdán tartott ülést a képviselőház.

Mindjárt az ülés elején szóváltás volt báró Fejérvári honvédelmi miniszter és Ugron Gábor között. A miniszter ugyanis törvényjavaslatot terjesztett be a katonai egyének ellátásának emeléséről és kérte a Házat, hogy a javaslatot a pénzügyi bizottsághoz utasítsa; Ugron azonban követelte, hogy a véderő bizottságnak is adják ki. A miniszter szokott hegyke modorában felelelt, de Ugron azzal vágott vissza neki, hogy »a miniszter csak kérhet, az elhatározásnak azonban a képviselők az

ural. Végre az elnök békéltető intervencziójára elsimult a kitérésrel fenyegető vihar.

Annál erősebb hullámokat vert két interpelláció melyek a Belgrádban elkövetelt s lapunkban már ismertett zászólásra vonatkoztak, s amelyeknek egyikét Kossuth Ferencz, a másikat pedig Ugron Gábor terjesztette elő.

Kossuth Ferencz nagyon mérsékeltlen beszélt. Szokott lágy és bágyadt modorában csak arra hivatkozott, hogy a miniszterelnök a zágrábi zászólásért alkalmából mondott beszédében maga is csak azért elégedett meg a büntetőjogi megítélással, mert a sértés ideháza történt. Most azonban külföldön esett a sértés. Ha tehát a kormánynak van tudomása a sérelemlről, minő lépéseket szándékozik tenni, hogy Magyarország tekintélyének elégtételt szerezzen?

Ugron Gábor interpellációjának bevezetéséül nem mondott hosszabb beszédet, s tartózkodva minden színezéstől, egyelőre csak felolvasta a Kossuth Ferenczével azonos két kérdését.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök a két interpellációra azonnal válaszolt. Kijelentette, hogy a büntetőjogi megtorlást ezuttal ő maga szem tartaná elégségesnek. A szerb miniszterelnök azonban átíratban értesítette belgrádi követünket, hogy azt a két főtiszviselőt, aki a merényletet nem tudta megakadályozni, állásától elmozdította, azonfelül pedig a történt sérelem fölött mely sajnálkozását is kifejezte. S minthogy a sajnálkozással kapcsolatosan a szerb miniszterelnök még azt is kijelentette, hogy Szerbia Ausztria-Magyarországgal a jó viszonyt továbbra is megőrizni kívánja; továbbá elégtételt adásra nincsen ok. A miniszter elnök tehát kérte válaszában tudomásul vételét.

Kossuth Ferencz ezt nem tartotta elégségesnek. Ha Szerbia a megsértett Magyarországnak elégtételt akart volna adni akkor a szokásos európai formákhoz ragaszkodott volna. Miért nem látogatta meg a szerb miniszterelnök hivatalos pompával a mi nagy követünket? Vagy miért nem irt a szerb király a mi uralkodónknak? Akkor hibetnének sajnálkozásuk őszinteségében. Így azonban csak a sértőket büntették meg, de a sérelemtől szatiszfakciót nem kaptunk.

Nem vette tudomásul a miniszterelnök válaszáat Ugron Gábor sem. Ha a Keletnek neveletlen gyermekei lépten-nyomon inzultálják a magyar lobogót, akkor — ugymond — a büntetőjogi megtorlás nem elégséges. Itt közjogi, itt nemzetközi elégtétel adásnak van helye. S ha a nemzet ezt nem követeli, akkor meg is érdemli az inzultust. Szerbia bizonyára nem merne ilyen attentátumra vetemedni ha mások nem állának a háta mögött. Tessék tehát ellenük fellépni, mert különben nevetség tárgya vagyunk. Mikor ünneptünk miatt Európa szeme rajtunk függ, akkor kétszeres féltékenységgel kell örködnünk a nemzet tekintélyére. Sértették

volna csak meg a fekete-sárga zászlót, akkor bezeg megtanítanák a sértőket . . .

— Ugyan, ugyan! — hangott a jobboldalról. — A nemzet súlyosdására vall, ha önként nem ériik — jegyezte meg Ugron.

Szilágyi Dezső rácsöngött:

— Ne tessék a törvényhozás valamely pártjának hazafiságát kétségbevonni!

Ugron Gábor csattanósan válaszolt:

— Ha ilyen fontos pillanatban ez a Ház nem tud csöndben maradni s ha ilyen pillanatban rohogni is tudnak, akkor joggal mondhatom hogy a nemzet sülyedt. A miniszterelnök választát nem veszem, mert nemzetem gyalázatát nem vehetem tudomásul . . .

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ezzel szemben újból hangoztatta, hogy a kapott elégtétellel beérhetjük annál is inkább, mert nem is arról van szó hogy a magyar állam lobogóját valahonnan letépték volna, hanem csak arról, hogy a diákok csinalták maguknak egy zászlót, a melyet megégethessenek. Kérte tehát válaszában tudomásul vételét.

Ugron Gábor erre még azt felelte, hogy Magyarország nem várhatja be, míg zászlóit letépi. Azt a zászlót kétségtelenül azért varrták hamarjában hogy Magyarországot megsértésék: az elégtételt tehát ünnepi formában Európa szeme előtt kell megkapnunk, még pedig a magyar államnak Szerbiától.

A Ház többsége — a nemzeti párt egy részével együtt — a választ tudomásul vette.

Helyi és végyes hírek.

— A polgármester választás.

A mai napon megtartandó tisztújítás, és különösen annak legfontosabb momentuma: a polgármester választás lázas feszültségben tartja a közönséget, s első sorban a városi képviselőket. Pákulicz részről ugy szinlelik, mintha biznának az árulással kevert pákulicz mozgalom sikerében; bizalmas körben azonban bevallják, hogy letettek minden reményről. Van is rá okuk, mert a mi számításunk szerint a pártok aránya a következő: ellenzék 121, pákuliczpárt 69 szavazat; vagy is ugyanaz az arány, ami a szuronyos polgármester kinevezésénél volt. Ez a szám esetleg titkos árulások révén egy-két szavazattal módosulhat ugyan, de lényeges változásról szó sincs; s így a Balogh-Temesváry-Bánfalvi szövetség csufos kudarcza több mint bizonyos.

többet; mert ön főlem hallattára tiltotta meg, hogy velem táncoljon.

— De hisz én ezt az uhlános tisztre mondtam.

— En a saját álmodról beszélek.

— S a feleségem mit felelt e tilalomra.

— Azt mondta, hogy: ha maga oly figyelmes hogy maga akarja kiválasztani, hogy én kivel táncoljak, akkor jobb lesz ha haza megyünk.

— De hiszen ez nem álom, felelt Andrassy: ez megtörtént dolog, sőt bevezetés családi életem szerencsétlenségének kezdetéhez — Ön talán sógoromat ismerte s attól hallotta ezt elbeszélni?

— De kérem én a saját álmodról beszélek.

— Lehetetlen. — Hiszen ez szóról-szóra megtörtént dolog.

— Nem tehetek, róla én ezt szóról-szóra álom után beszéltem.

— S mi történt azután?

— Az ön felesége engem az ön főle hallattára a következő napra ebédre hitt.

— De hiszen ez az említett uhlános tisztlet történt. — S eljötté ön az ebédre?

— Igen s ön kiváló udvariassággal fogadott, mi az előzmények után igen meglepett; de mikor ebéd után eljöttem, ön kikísért s azt mondta bucsuzásul, hogy: te fickó, ha még egyszer bármi czimen betesz a lábát a házamba: behivom a kocsisom és azzal foglak kiostoroztatni.

— De kérem, kiáltott föl Andrassy idegesen. hiszen ezt én az uhlánusnak mondtam. — Hogy jut ön ehhez, ha Kosztorral nem ismerős, hiszen ezt én mondtam neki és erről kivüle senki tud.

— Magam is bámultam a dolog felett; mert nem birtam megérteni, hogy miként jutok én álom utján egyelőttem teljesen ismeretlen históriához.

— Kedves barátom, mondá egész komolyan

— A taktika minden előtt. Lapunk mult számában röviden már megemlékeztünk arról a méltó indignációról, melyet az alispánnak az az intézkedése kellett föl, hogy a városi tisztújítás határnapját péntekre és folytatástilag szombatra tűzte ki, holott a közgyűlések rendszerint hetivásáros napokon tartanak, s épen szombatra van kitzúve a millennárius iskoiai ünnepély is. Ez utóbbi körülményre való tekintettel indítványozni fogják a tisztújítószéken, hogy a választási eljárás pénteken egész napon át és a teljes befejezésig folytassék, mert az még is súlyos megsértése volna a nemzeti kegyeletnek, ha a pákulicz taktikai érdekek kedvéért a szülök és tanügybarátok egyrésze ki lenne zárva az ezredéves ünnepségben való részvételből.

— Az iskolák majálisának programmjából kiemeljük, hogy valame nyi tanintézet növendékei, tanítóik és tanárai vezetésé alatt, szombaton délelőtt 11 órakor gyűlekeznek a piac téren, ahol egy nagy mezenoszlopba sorakozva, zeneszó mellett és zászlók alatt kivonulnak a vásártérnek a majális helyűl kijelölt pontjára. Ott lesz az ebéd, amelyre az egyházak közös végrehajtó bizottsága a mulatság est 6 óráig tart, amikor a gyermekereg és ifjuság újból sorakozik, s ugyanazon rendben, amint kivonult, visszamegy a piac tere, ahol az összes tanintézetek növendékei énekelik a Szózatot, s ezzel az ünnepség véget ér.

— Ökör sütés. A f. hó 9-én — szombaton — tartandó millennárius iskoiai ünnepélyvel kapcsolatban végbemendő majális érdekességét nagyban fogja emelni, hogy a város, az ősi szokásnak megfelelően, egy egész ökröt süttet meg nyáron. A ritka látvány iránt már előre is nagy az érdeklődés.

— Ezredéves ünnepély a polgári leányiskolában. A város által fentartott polgári leányiskola a többi tanintézetek példájára szintén rendez millenniumi ünnepélyt a hó 9-én, az intézet helyiségében. Ez ünnepélyre a srülök, tanügybarátok és általában az érdeklődők ez uton is meghivatnak.

— A millenniumi ünnepség folytatása lesz vasárnap délelőtt a templomokban. A hálaadó isteni tisztelet a református templomban fél 9 órakor kezdődik, s ezt követi a rom. katolikus, majd

Andrassy: n. úzrön belőlem játékok. — Mondja meg hogy jutott családi titkaimhoz?

— Ezt nem értem, mondám, hiszen én pusztá álmodról adok számot, melynek különben itt még nincs vége.

— Folytassa

— En elküldtem önhöz segédeimet és elégtételt kértem. Ön minden elégtételre kész volt. A segédek megállapodása szerint másnap kellett volna megverekedni; de este én kapok az ön nejtől levelet, melyben leírja, hogy: ha e párbaj megtörténik, utána nyomban a legbotrányosabb pletyka árasztja el a várost; azért kér, sőt követeli, hogy békésen intézzessék el a dolog. Irja, hogy ezt az óhaját, közölte Önnel is, ki hajlandó a békés kiegyenlítésre ha ezt én kezdeményezem. Erre én azonnal felke-restem segédeimet s tudattam velök, hogy miután más uton elégtételt kaptam értesíték Andrassy segédeit, hogy nem lesz verekedés.

Andrassy arca halálsápadt lett ez elbeszélés hallattára s arca verejtékezett.

Szóról-szóra így történt kiáltott föl. Az uhlános volt ez. S itt vége van az álmanak.

— Nincs — Felesége azt követeli, hogy utazzak el a városból. De ez nem megy könnyen; mert tanuló vagyok a 8-ik osztályban és rigorosum közben történik az eset; de az ismételt kíváncságnak engedek s oda távozom ahova a szép nő parancsolja. Ó utánam jön. S azt mondja, hogy Öntől elvál, ha elveszem.

— Elég, elég ordított föl Andrassy: ön gunyt új belőlem ismeri életemet.

(Folytatása következik.)

A SZENTESI LAP TÁRCZÁJA.

A párbaj halottja.

— Beszély. — (15)

Írta: Sima Ferencz.

— Ki mondta ezt önnek? Kérdé emelt hangon Andrassy.

— Nekem? Mit?

— Azt, hogy nekem a feleségem azt mondta, mikor táncolni láttam egy báiban, hogy: menjen, csak nem tánczolok a férjemmel stb. stb.

— Nekem ezt nem mondta senki én ezt az éjjel álomban hallottam a szép Papp Boriskától, ki az ön feleségéként jelentkezett álomban lelkem előtt.

Andrassy bámulva nézett rám. De hiszen nekem azt a feleségem szóról szóra ugy mondta egy alkalommal, mint ön leírja. — Ez nem lehet az ön álma.

— En ezt így álmodtam.

— S mit tett az asszony, mikor velem nem jött táncolni? Kérdé feszült kíváncsisággal Andrassy.

— Eljött velem.

— S én?

— Ön vis-a-vi-nk volt.

— No hallja ez már aztán nem álom, hanem valóság; csak az a különbség, hogy a feleségem nem önnel, hanem az általam már említett uhlánus tiszttel táncolt.

— En a saját álmodat írom le.

— De hiszen a feleségem szája adott szavak szóról-szóra egyeznek. Ez nem lehet álom.

— Kétkedik szavamban?

— Nem, folytassa ezt a csoda álmot.

— E tánc után az ön felesége nem táncolt

az evangélikus, a görögkeleti és a zsidó templomban tartandó ünnepélyes egyházi szertartás.

Kérem Szent-es város kereskedőit. Hazánk ezredéves fenállásának öröme rendezendő ünnepélynek fénypontja, nálunk Szent-esen bizonyára az a meghatározó szép ünnepély lesz, melyet az összes híveleket és iskola fenntartó testületek szombaton f. hó 9-én rendeznek. Kívánatos volna, hogy ez ünnepélyen városunk valamennyi polgára, különösen ifjaink, tanoncaink és segédeink is részt vegyenek s a nagy idők tanujelét, a magasztos ünnepélyt emlékeztükbe vessék. Hirdessék zárt ajtóink is az ünnepnapot, zárjuk be az ünnepély tartamára üzleteinket s engedjük alkalmazottjainkat az ünnepélyeken részt venni. S t a r k Nándor.

A hmvásárhelyi állami kisdudovónoképző intézetben május 26-án (kedden) kezdődik a magántanulók iavitó és osztály vizsgálata. Engedélyért a kir. Tanfelügyelőhöz kell; folyamodni. Junius 11-én (csütörtökön) a II. od. évi vizsgálatot sikerrel kiállított összes jelöltek képesítő vizsgálatát kezdődik. Julius 1-én az állandó mende-kház vezetői képesítő vizsgálatát lesz, melyre magán tanulókat szintén királyi tanfelügyelői engedélyvel jelentkezhetnek.

Felvétel a h. m. vásárhelyi áll. ovónoképző intézetbe. Az 1896/7 tanévre szóló felv. vizsgálatok f. év július hó első napjaiban lesznek, melyen való részvételre a magukat felvételti akarók IV. polg.- vagy IV. o. felsőbb leány iskolai- vagy a II. o. fels. n. isk. bizonyítvánnyal, keresztlevéllel a családfő polgári- és a szülők vagyoni állását feltüntetve részletes községi bizonyítvánnyal, családi értesítéssel, újraoltási bizonyítvánnyal felszerelt 50 kros. bélyeggel ellátott, nyelvismeretükre vonatkozó idegen nyelvű bizonyítványaik hiteles fordítását tartalmazó Csongrád vármegye kir. Tanfelügyelőségéhez címzett és az intézet igazgatóságához május 31-éig beküldendő kérvényükkel jelentkezhetnek. A kifogástalanok július elejére bejárnak mikorra is azok, kik fenti első tanulmányukat csak akkor fejezték be bizonyítványukat az igazgatónál bemutatják. A díjtalan vizsgálat a) magyarul; magyarul és számtanból. b) szóbeli: magyarul, földrajz, történelem és számtanból. c) végre zenei hallásuk és testi rátermettségük vizsgálatát meg. f) felvételi vizsgálatokra vonatkozó m. Min. rendelet bökivonata közölve van az intézet. Történetében, mely az oda való könyvkereskedők (Jaeger Nándor és Lepage Lajos) útján megrendelhető. A n. m. miniszter ur jóváhagyása esetén felvehető lesz az első osztályba 7 ingyenes 9 félédiás és 17 bejáró. A II. osztályba csak üresedés esetén vehető fel növendék.

Ejleli csendháborítás. Egy részeg kompánia szerdán este 11 óra után olyan ékteleen ordítást vitt végbe a felsőpárti iskola utcán, hogy mindenki fölriadt álmából, csak a rendőrség nem hallott a ribillióból semmit. Nem ártana pedig, ha a csendőri őrszakt egy kicsit több figyelmet fordítana arra a tájra mert ott csodálatosképpen nagyon sűrűn ismétlődnek az efféle csendzavarások.

Megvadult tehén. Szerdán reggel, mikor a teheneket a csordára kihajtották, egy szilaj tehén Papp Sándor 7 éves Imre nevű fiát felöklelte. Szerencsére a kis fiúnak az ijedségen kívül nagyobb baja nem történt.

Megszűnt jószágveszedelem. A Szegvár községben uralkodott száj- és körömfájás — a városi hatóságokhoz érkezett hivatalos értesítés szerint — megszűnt, s a község határa a zár alól feloldott.

Rabló rendőrönök. Montépin-féle rémregénybe illő tényt jelentenek Brunelből, Courtois rendőrönököt rablójlikosság miatt letartóztatták. A kitűnő rendőr meggyilkolta a tizenhét éves Terri bárónt és néhány ezer frank értékű papírját elrabolta. A mikor egy bankban értesíteni akarta a bankhivatalnok felismerte Courtoisot. A vizsgálat kiderítette hogy a rendőrönök egész rablóbanda élén állott, a mely három évvel ezelőtt a flandriai grófnénál a nagy ékszerablást elkövette. Elfogatási parancsot adtak ki a bandának számos tagjai ellen,

„Meghívom akasztásomra.” Durand ur Marseilleből tisztelettel kéri, hogy akasztásánál legyen jelen 1896. április 30-án a Duclec szalonba.

Furcsább meghívót alig küldöttek még szét. Képzelték, hogy a Duclec szalon a mondott napon telis-tele volt. Durand ur különös hős. 67 $\frac{1}{2}$ órát töltött teljes mozdulatlanágban, mint valami kőszobor, most pedig felakasztatta magát annak rendje-módja szerint és ebben a helyzetben tizenhárom napig akar maradni. A produkcióról következőket jelentik Párisból: Tizenkét harangütésre szétvált a függöny, az asszonyok iszonyodva kiáltanak fel és szökni akarnak de barátinók vagy erősebb idegzetű lovagjaik visszatartják. A szinpadon bemutatott jelenet valóban olyan volt, amely háborzogatást kelthet. A menyezetről Durand ur csüngött alá, sovány nyaka köré erős kótél csavarodott. Feje mellére hanyatlott, arca eltorzult, erei megdagadtak, arcszíne sápadt. Karjai erőtellenül lógnak, ujjai összezúgorodtak és testét időnként ideges rángatózás járja át. A közönséget megbíjják, hogy lépjen közelebb és tapogassa meg a testét, hogy konstatálja, vajjon az akasztás a művészet szabályai szerint megtörtént. Egyelőre ismeretlen, mi a nyitja az iszonyu mutatványnak. Durand, aki naponként új-ból felakasztja magát, legközelebb orvosokat is meghív magához, hogy konstatálják a fenomenet. Ez a párisi akasztófavirág lefözi még az alvó fakirt is és bebizonyítja, hogy az akasztást is meg lehet szokni.

Véres kard. Az ó-becsei nagy réten vasárnap reggel a pasztorok véres kardot találtak. Bevittek a rendőrséghez, ahol azonnal ráismertek, hogy az lovas rendőrségi kard. A vizsgálat csakhamar kiderítette, hogy Bajanszky lovasrendőr czirkálásra volt kiküldve és nem jelentkezett az órta-nyán azután, meg is találták a Tisza mellett a fűzben az összevert rendőrt, akit bosszúból az éjjeli pasztorok véresre vertek a sötétben. A vizsgálat folyik.

Leszurt ember. Szeged egyik külvárosi utcájában egy hat tagú banda leszurta Rionak Sándort. A megölt ember a városban időző állatseregletnél volt alkalmazva, mint husvagdáló. A szurkáló banda minden ok nélkül támadta meg Rionakot és nyolc sebet ejtettek rajta. Mindez ideig nem sikerült megállapítani, hogy ki a tettes, bár a veszedelmes garazdalkódókat elfogták.

Csempezsek és pénzügyőrök harca. E hó 3-án délután 1 órakor; mint Zagraból jelentik, egy 35 főnyi montenegrói csempezsbanda és a szászicsi osztrák pénzügyőrség között Mjerna közelében harc keletkezett, a melyben végül a megérkezett psobóri csendőrség is részt vett. Weichtinger Ede őrsvezetőt és lics Mátyas másodőrsvezetőt agyon löttek és két pénzügyőri felvigyazót könnyen megsebesítettek. A pénzügyőrök vallomása szerint négy agyonlőtt montenegrót a csempezsek a határon át visszavitték Montenezgróba. Buduából egy tisztet, 16 katonát, 4 csendőrt és 5 pénzügyőrt küldöttek ki a csempezsek üldözésére.

Rettenetes öngyilkosság. Haimeresztó módon végezte ki magát a napokban a csehországi Zizkov városban egy Hokenkreutz nevű gyári munkás. Előbb elmetszette a nyakereit s mert ez még nem ölte meg, hosszú szöggel keresztülszurta a torkát.

CSARNOK.

A tisztújítás.

Elérkezett hát a nagy nap,
Itt áll már a nagy próba:
Kurucz győz-e, vagy labanczok
Tipornak le a porba?! . . .

Erős-e hát a magyar-párt,
Mint mindig volt hajdanán;
Vagy osztrák-párt győz-e le most
Tisztújítási csatán?! . . .

Nem engedjük azt a zászlót
A mely eddig lobogott:
S a melyre most az van írva:
Nem választjuk Baloghot!

Nem választjuk, nem kell nekünk,
Kit Bánfalvi komendál,
Mi már mindig úgy gondoljuk
Mögötte áll a zsandár.

A mi zászlónk soh'se hajolt,
Mindig győzött fenyesen,
Mibattuk meg nem lehet azt
Elbuktatni sohasem!

Most se lehet, Balogh úr csak
Maradjon a diétán,
Polgármesterünknek újra
Éljen, éljen Burián!

dr. Chateaux.



Vasuti menetrend.

Ervényes 1896. május 1-től.

Szent-es—h.-m.-vásárhelyi vonal.

Szent-es—H. M.-Vásárhely.

Szent-esről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 45 perc reggel, 5 óra 00 perc délután.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc reggel, 10 óra 37 perc délelőtt, 7 óra 00 perc éjjel.

H.-M. Vása-hely—Szent-es.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc reggel, 4 óra 07 perc délután, 8 óra 10 perc este.
Szent-esre érkezik 9 óra 30 perc délelőtt, 5 óra 49 perc délután és 10 órakor éjjel.

H.-M.-Vásárhely—szegedi vonal.

H.-M.-Vásárhely—Szeged.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 00 perc reggel, 11 óra 01 perc délután, 7 óra 51 perc este.
Szegedre érkezik 8 óra 47 perc reggel, 12 óra 27 perc délután, 12 óra 47 perc éjjel.

Szeged—H.-M.-Vásárhely.

Szegedről indul 2 óra 30 p. éjjel, 10 óra 05 perc délelőtt 2 óra 15 p. u. 6 óra 05 perc este.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 39 perc reggel, 3 óra 46 perc délután, 7 óra 50 perc este.

Félegyháza—szegedi vonal.

Félegyháza—Szeged.

Félegyházáról indul (Puzsita-Péteri, Kistelek, Szatymaz Dorozsma fele) 12 óra 19 perc délután, 4 óra 52 perc délután, 8 óra 19 perc este; 11 óra 23 perc és 2 óra 44 p. éjjel.
Szegedre érkezik 1 óra 47 perc d. u. 5 óra 53 perc d. u. 10 óra 0 p. este, 1 óra 00 p. és 4 óra 20 p. éjjel.

Szeged—Félegyháza.

Szegedről indul (Dorozsma, Szatymaz, Kistelek, Puzsita-Péteri fele) 1 óra 01 perc éjjel, 4 óra 55 perc reggel, 10 órakor délelőtt és 1 óra 11 perc délután.
Félegyházára érkezik 2 óra 30 perc éjjel, 6 óra 29 perc reggel, 11 óra 04 perc délelőtt és 2 óra 45 perc délután.

Budapest—Szent-es.

Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel, 2 óra 15 perc délután, 7 óra 05 p. este és 9 óra 15 p. éjjel.
Szent-esre érkezik 11 óra 21 perc délelőtt, 4 óra 10 perc délután, 10 óra 18 p. éj. 11 óra 12 perc éjjel.
Szoónokról indul 11 óra 49 perc délelőtt, 4 óra 48 perc délután, 2 óra 24 perc éjjel.
Szent-esre érkezik 3 óra 53 perc délután, 8 óra 30 perc este, 8 óra 15 perc reggel.

Szent-es—Budapest.

Szent-esről indul 6 óra 5 perc reggel, 11 óra 30 perc d. a. 6 óra 09 perc este.
Szoónokra érkezik 10 óra délelőtt 3 óra 44 perc d. u. 10 óra 6 perc este.
Szoónokról indul 11 óra 44 perc d. e. 4 óra 43 perc d. u. 2 óra 24 perc éjjel. 5 óra 81 p. reggel.
Budapestre érkezik 1 óra 50 perc d. u. 8 óra 10 perc éjjel 5 óra 45 p. reggel 7 óra 40 p. reggel.

Budapest—félegyháza—csongrádi vonal.

Budapest—Csongrád.

Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel, 2 óra 30 perc délután.
Félegyházára érkezik 12 óra 11 perc délután 5 óra 30 perc délután.
Félegyházáról indul 12 óra 25 perc délután, 5 óra 30 perc délután.
Csongrádra érkezik 1 óra 25 perc délután, 6 óra 30 perc este.

Csongrád—Budapest.

Csongrádról indul 9 óra 20 perc délelőtt, 1 óra 55 p. d. u. 50 perc délután.
Félegyházára érkezik 10 óra 20 perc délelőtt, 2 óra 55 perc délután.
Budapestre érkezik 1 óra 25 perc délután, 6 óra 50 perc este.

HIRDETESEK.

Éladó ház és föld.

Szegi Ferenccz-féle II. t. 13. sz. ház eladó vagy haszonbérbe kiadó. Ugyanannak a kurczaparti 5 hold földje buzavetéssel együtt eladó. Értekezhetni a megbízott **Dr. Purjesz János** ügyvéd úr irodájában, hol ugy a vétel, mint a haszonbérletre az egyezség megköthető. 2—3.

Világszínház

a vásártéren felállított díszes szikörben ma
pénteken június 8-án este 8 órakor

nagy előadás

Szombaton, május 9-én és vasár-
nap május 10-én délután 4 órakor
és este 8 órakor

a szentesi millennárius ünnepély

alkalmából

NAGY ÜNNEPI

DISZ ELŐADÁSOK

tartatnak válogatott műsorral.

A délutáni előadásokra leszállított hely-
árak: zártszék 40 kr., I-ső hely 30 kr.,
II-ik hely 20 kr., karzat 10 kr.

Este 8 órakor rendes helyárak.

Gyermekek mindkét előadáson a helyek
felét fizetik. A nagyérdemű közönség b. párt-
fogását kérve

az igazgatóság.

Vasárnap visszavonhatlanul utolsó előadás.

Gőzmalom eladás.

Tisza-Földváron, közvetlen a vásártér
mellett és egy kilométernyire a vasuti álló-
mástól, 6166 négyszögöl területen, 2 lak-
házzal és melléképületekkel egy gőzmalom
eladó. A berendezés a következőkből áll u. m.:
Egy 16 lóerejű fekvő gép megfelelő
kazánnal.

Két francia kőjárt.

Egy 21-es Ganz-féle henger-szék.

Két szita.

Egy koptató triórral.

Egy kása malom.

Ez a telep a kunszentmártoni takaré-
pénztár tulajdona, ki ezt szabadkézből jutá-
nyos árért és kedvező feltételek mellett ezen-
nel áruba bocsájtja és kivel ez iránt érte-
kezni lehet.

A telep hely nagy terjedelme és ked-
vező fekvésénél fogva alkalmas és elegendő
volna még faüzlet és sertés hizlaló létesí-
tésére is.

2 3

Eladó ház.

Néhai özv. Pataky Józsefné örökösének III.
t. 383 számú házuk kedvező feltételek mel-
lett szabadkézből eladó; értekezhetni Pataky
Józseffel a róm. kath. egyháznál. 3-3

KUHNE LOUIS

orvosság és műtét nélküli gyógyimódnak szem-
közeli telepe.

Alapított 1883. okt. 10. bővíttetett 1892-ben.

Szolgálat tanácsokkal és felvilágosítással minden elő-
forduló betegségeknek, levélleg is, a mennyire lehet.

Megjelent Kühne Louis Lipse Floreplata 24-ik sz. kiad-
bírálataiban és hozzászólásokban a szerkesztő, vagy minden
könyvtárosok által, az árak előlege befizetés, vagy után-
vételt követően.

KUHNE Louis. Az új gyógyításmódnak tanácsa és tanácsadójá
egészséges és beteg részére. 18. német kiadás. 45 szer.
496 oldal 80 1896. Ára 4 m. köve 5 m. Megjelenet 15 nyelven.

KUHNE Louis. Egészséges vagy oké, vagy beteg? Próbáld és ta-
nácsadó mindenki részére. 13. német kiadás. 1896. Ára 50 m.
Megjelenet 9 nye nyelven.

KUHNE Louis. Gyermekek nevelése. Intézkedése, tanácsa és nevelje
minden szülőnek. Ára 10 m.

KUHNE Louis. Cholera, vérhas és hasonló betegségeknek eredete.
Orvosság nélküli kezelése és gyógyítása. Ára 50 m.

KUHNE Louis. Arckifejezés lemeze, vagy meghívás egy új megvizsgá-
latást módnak. Sok kiadás. Ára 6 m. köve 1 m.

KUHNE Louis. Gyakorlati utáni gyógykezelési tudósítás. 25. kiadás.
Dijmentes. 2-18

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

5-6.

BUDAPEST, József-körút 41. szám alatt.

Ajánlja: a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült gőzcséplő-garnitúráit, ipari célokra alkalmas „Compound” lokomobiljait
és egyéb gazdasági gépeit.

1896. augusztus 1-től, Váci-körút 32. és József-körút 41. szám alatt.

FEHÉR A. ADOLF

BŐR és CZIPÓ-FELSORÉSZEK GYÁRI RAKTÁRA

nagyban és kicsinyben

BUDAPEST,

VIII., kerepesi-út 49.

Nagy raktár mindennemű

bőrök,

CZIPÉSZ-KELLÉKEK

és saját készítményű

czipó-felsőrészekből.

Nagy képes árjegyzékem most jelent meg,
melyet kívánatra bérmentve küldök, egyszersmind
mindazon, a kiállítás alkalmával feljövendő czí-
pész- és csizmadia-mester uraknak ajánlom bőr
raktáromat megtekintésre. 4-10

Megrendelések postán és vasúton csakis utánvétel
mellett azonnal eszközöltnék.

Védjegy



FERENCZ

pálinka (Sósorszesz) Vértés gyógyisz.-féle,
használatban a leghatásosabb.

Feltétlen tisztasága következtében úgy külső mint belső használatra
mindenekelőtt legjobban alkalmas. Mint kitűnő fájdalom-csillapító bedör-
szóles a legjobb sikerrel használtatik köszvény, csúsz, meghűlések, tagzság-
gatas ellen, fej, fogfájás, idegfájdalmak, bennulások, ficamoknál, mint bő-
rogatás gyuladás és kelésnél, továbbá mint kitűnő piperecsók a fejbőr
erősítésére, valamint a száj tisztítására, továbbá, belsőleg, gyomorgörs,
rosszullet, fejfájás, hasmenés ellen, mint kellemes itató-ital hosszabb gya-
logiáknál stb. Vigyázni kell arra, hogy csak a Vértés a gyógyszerész sósor-
szesze bir a fent leirt hatással és így óvva koldni kell a hatástalan
utánzóktól.

1 üveg 1 és 2 korona.

Valódi csak a mellékelt védjeggyel

Kapható közvetlenül VÉRTÉS LAJOS Sas-gyógyt. LUGOSON, 154. sz.
valamint raktáron a gyógyszerárakban, droguerárakban és fűszerkereskedé-
sekben. Forrárt Szentesen: ifj. Várad Lajos gyógyszerész.

Raktárak a vidéken: Abudhánya: Szőcs Alb. gy. — Agota: Lang
M. keresk. — Arad: Földes K. Ring Lajos, gy. ok. Färber Lajos és Testv.
Vojtek és Weisz, keresk. — Balázsfalva: Salmen J. keresk. — Balházy.
Szilgyi Imre keresk. — Baroth. Ince Gyula keresk. — Bátorfya. Varga
Antal gy. — Berkaszevo Moissilovits Miklós keresk. — Bethlen. Ifj. Kineses
Krisz. keresk. — Beszterce: Fleischer Testvérek keresk. — Brassó: Jiko-
lus F., Kelltemen F., Klein V., Kugler E. és Róth J. gy.-nél. — Csaba:
Rethy Béla. gy. — Csapolya: R. Kovács Béla gy. — Czeglöd: Zalai E.
gyógyisz. — Csibakháza: Vegh Zoltán gy. — Debreczen: dr. Rothschneck

Emil, Toth Béla, Mihály, vits István gy. — Dees: Göczi
K. Brugowitz Reháik keresk. — Des-Szt-Márton: Oberth
József gyógyisz. — Eger: özv. Köllner L.-né gyógyisz. —
Eperjes: Barts Emil gy. — Erzsébetváros. Soos Lajos gy.
— Erek-Ujvár: Meszaros K. gy. — Esztergom: Kersch-
baummayr K. gy. Heier Istv. keresk. — Endrőd. Venczak
M. keresk. — Eszék: Dienes J. C. gy. — Gomba: Csathó
L. gy. — Gészthely. Magi Mihály gy. — Gispis. Mendako-
vits Izak keresk. — Gyöngyös: Meriszt N. gy. — Győr:
Keszert J. Stadler M. gy. — Gyula. Ifj. Czinczer A. keresk.
Nagy J. és Winkler L. gy.-nél. — Gyulafehérvár: Javabfy
A. keresk. — Hátas: Futer B. gy. — Hódmező-Vásárhely:
Dossics T. Miskóczy Miksa keresk.-nél és Kiss Gy. gy. —
Jákabfa. szabó J. keresk. — Karasszabos. Eperjessy Fülöp
gy. — Kassa: Molnar L. gy. — Kosztomák: Molnar P. gy.
Kis-Hegyes Hahn-ouina keresk. — Kétozavár: Gergely F.
Konya S., Pap Ernő, Pap Kristóf, Segessvári és Tarsa, Weisz
J. utóda keresk.-ben. — Komárom: Kovacs A. gy. — Kula.
Baumgarten Gy. keresk. — Lakompak: Szukray I. gy.
Lásnyfalva: Kiss J. keresk. — Magyar-Lápos. Moldovan
J. keresk. — Marévasárhely: Dr. Bernád Gy. gy. Bucher
K., Kauppe Eckwert keresk. — Medgyes: Buresch J. Schom-
mel M. keresk. — Mező-Túr: Bordaas Lajos keresk. Mihál-
jao-Dajnyl. Kleknera A. gy. — Mindszent: Palyi Imre ke-
resk. — Miskolc: Racz J. gy. Mitrovicz. Petrovic G. gy.
Nagy-Enyed: Pap J. gy. Winkler J. keresk. — Nagy-Kálna.
Fleisser Tivad. keresk. Nagy-Lak Leopold J. és fia keresk.

Nagy-Szeben: Molnar J. G. gy. — Nagy-Szénás. M. rton J.
keresk. — Nagy-Szt-Miklós. Mausz J. Kasowitz M. L. ke-
resk. — Nagy-Várad: Janky A. Wachsman A. keresk. —
Groszháza: Sperlagh Ig. gy. Ostroloitzky J. keresk. — U-
Kőse: Schwarz L. keresk. — Ó-K. r. Hetterle W. keresk.
Ó-Sővs. Klein Andras keresk. — Óri-Szt-Pál. Torkos E.
gy. — Pádó: Gottschling F. gy. Peos: Ereth J. Sipocz I.
gy. — Peoska: Pószay és Marosy keresk. — Pelenka.
Antalik J. keresk. — Pöcsény: Grolner V. Erdely I. gy.
Prazsmár. Neustedter E. gy. Segesvá. Lingner W. A. gy.
Sepron: Lehmann V. gy. — Szász-Réges: Böck A. keresk.
Szatmár. Literaty E. Unger Ulmann Sándor gy.-nél. —
Szeged: Vajda I. és Tarsa, kfm. Székes-Fehérvár: Imrich
V. gy. — Szeghegy. Schmidt Peter, keresk. — Sz.-Keresz-
tur: Jäger J. S. gy. Lengyel L. keresk. — Sz.-Szt.-Tarján.
Lövei Antal keresk. — Szt.-Tamás. Stein Adolf, keresk.
Tatraháza: Gusman H. keresk. — Torda: Bernád Polon-
nyi, Karacsony L. keresk. — Temevár: Albert T. Zahner
C. M. gy. Krager J. Kecskeméti J. keresk. — Tisza-Ujlak:
Royko V. gy. — Tépelya: Beer J. keresk. — Terepál-Vá-
sárhely: Ambrózy S. gy. — Ungvár: Gross R. keresk.
Jäger B. gy. — Új-Egyház: Binder A. gy. — Új-Kőseke.
Borecz J. keresk. — Újlákd. Jancziz J. keresk. Grossinger
K. gy. — Urkut: Steiner J. keresk. — Vadkert: Gröndt T.
gy. — K. Varsány: Stoltz Béla gy. — Varsány: Möller O.
gy. — Vörösmári. Thury Dános gy. — Vukavár: Kracsó-
vics István gy. Zágráb Davila A. illat, Mittelbach S. gy.

Répa mag

oberndorfi sárga, ismert kitűnő faj-
tisza minőségben 100 kilónként
24 frtért.

Székely-tengeri

legkorábban érő, 100 kilónként
10 forintért.

A vételár előzetes bekludásával
szemben bármely Dunáninneni magyar
állomásra záskostól bérmentve száll-
littatik 100 kilón feltűli mennyiségben

Gróf Teleky Arvéd

drassói uradalma által, u. p. Koncza.
500 kilón feltűli vevőknek nagy en-
gedmény.

Továbbá kapható arankamentes
luczerna, nagyszemű lencse, faj-
börök, tenyészállatok, tölgyfa-kerítés
oszlopok. 8-10